

# 梅城報

FUJIAN HAIXIA BANK  
福建海峡銀行

海福卡  
帶給您更高的收益與保障

2017年第38期募集型個人結構性存款

4.8% 執行利率	起存金額	50,000(元)
	期限	182天
	存入日	2017.12.22-28
	起息日	2017.12.29
	到期日	2018.06.29

4.6% 執行利率	起存金額	50,000(元)
	期限	108天
	存入日	2017.12.22-28
	起息日	2017.12.29
	到期日	2018.04.16

詳詢網點客戶經理:電話:0591-22338857 15980252532 地址:閩清縣梅城鎮解放大街55號僑聯大廈一樓

2017年12月22日 星期五 農曆丁酉年十一月初五 第944期  
刊號:CN-35(Q)第0065號 电子邮箱:MQMCB@163.COM 閩清新聞網:www.mqxww.com

中共閩清縣委宣傳部主編 閩清縣新聞中心主編 梅城報社出版

## 省級文明縣城創建工作總結會召開

本報訊 12月19日,縣委、縣政府召開省級文明縣城創建工作總結會,回顧總結省級文明縣城創建工作經驗做法,研究部署城市管理長效機制。縣領導許用貴、陳忠霖、趙勇、楊大興、張文裕等出席會議。

12月3-5日,我縣迎來了第五屆省級文明縣城總評的實地測評。據悉,今年的總評成績占三年總成績的60%,今年的測評方式與往年不一樣,219項內業材料全部實行網上電子申報,實地考評全部由考評組工作人員現場抽取并自行前往考評,考評結果不反饋。雖然今年創城迎檢難度大,但全縣各級各部門拧成一股繩,勁往一處使,取得

了我縣歷次考評中最好的一次迎檢效果。

會上,听取了縣委文明辦、縣住建局、交通、城鄉綜合執法大隊、交警大隊、梅城鎮和梅溪鎮所做的省級文明縣城創建工作經驗做法匯報后,縣委书记許用貴作了講話。他說,三年創城路,幾多艱辛,幾多變化,大家應該感受很深,創城創出了廣大干部的“精氣神”,創出了市民的歸宿感、認同感和幸福感。許用貴指出,城市管理必須強硬,不能一緊一松,現在我們要從創城轉入到城市管理的提升階段,要把創城總結出的經驗做法變成城市管理的常態化機制常抓不懈,以此不斷展現一個地方的文

明。許用貴要求,從2018年1月1日開始,相關部門要把“垃圾、廁所、公共設施、公園、廣場、交通、示范街、夜景、停車、噪音、物業、牛皮癬、工地、店面、廣告”等15項內容的管理全部形成制度,并作為常態化工作常抓不懈,以此不斷提升城市管理的質量和水平。

縣長陳忠霖肯定了創城工作中各級各部門所付出的艱辛,并就如何進一步抓好城市管理工作提出了四點要求:一是提升基礎設施水平要成為常態;二是專項整治要成為常態;三是志願者活動要成為常態;四是宣傳發動要成為常態。(本報記者)

## 堅定不移推進安全生產領域改革發展

縣政府常務會議要求

本報訊 12月18日,縣長陳忠霖主持召開縣政府第21次常務會議,傳達學習中共中央國務院《關於推進安全生產領域改革發展的意見》(簡稱《意見》)和省委省政府《關於推進安全生產領域改革發展的實施意見》(簡稱《實施意見》),對我縣安全生產領域改革發展進行了部署。陳忠霖強調,各鄉鎮各部門要認真學習貫徹《意見》和《實施意見》,結合本轄區本行業領域安全生產工作實際,堅定不移推進我縣安全生產領域改革發展;縣安辦要儘快制定出台我縣《實施意見》,確保前瞻性、針對性和可操作性,確保改革發展取得成效。

2016年12月9日,《中共中央國務院關於推進安全生產領域改革發展的意見》印發實施,標志著我國安全生產領域改革發展迎來了一個新的春天。2017年9月13日,福建省委省政府印發《關於推進安全生產領域改革發展的實施意見》。《實施意見》共分七大部分31條,在八個方面突出福建特色,明確改革發展任務清單和路線圖:一是突出目標導向。在总体要求方面,既明確近期要實現的目標,也提出中長期奮鬥目標,凸顯推進安全生產領域改革發展必須為建設機制活、產業優、百姓富、生態美的新福建提供有力保障這一重大意義。二是突出責任導向。進一步明晰各級黨委政府及班子成員、各部門安全監管職責;明確制定安全生產績效獎勵辦法,更加突出企業安全生產主體地位,進一步強化高危行業安全風險管理和隱患治理。三是創新清單管理。既要建立責任清單,如:要求制定政府領導干部年度安全生產重點工作責任清單,制定安委會成員單位安全生產責任清單,建立企業崗位安全生產責任清單等;也首次提出構建重點行業領域安全生產負面清單體系。四是創新事故預防。始終緊緊圍繞有效防範重特大事故,進一步健全法規、完善機制,確立標準,進一步加強執法、強化整治、落實保障。全面推進加強重大風險管控制制重特大生產安全事故整體方案的實施,把風險管控制隱患,把隱患治理挺在事故發生前,更加突出預防為主,有效管住各類安全風險。五是創新全過程管控制。包括重大風險隱患源頭把關的管控制創新;重大風險運行全過程監測監控體系創新,引進保險機構參與事故預防的機制創新,安全生產事故現場處置制度創新。六是強化協同聯動。採取政策引導、企業主導、政府補貼等措,深入推進重點行業領域安全生產;確定部分綜合性醫院作為職業病治療機構,鼓勵發展民營職業健康體檢機構;建立安全生產應急救援網絡商工工作制度,完善應急協同聯動機制,實現區域協同聯動和應急救援資源共享;建立重點裝備物資集約化應急儲備庫,形成以應急物資儲備庫和社會資源為支撐、企業儲備為補充的應急裝備物資儲備體系。七是強化科技支撐。支持安全生產領域龍頭企業為主,聯合高等院校、科研院所開展高危行業的核心關鍵共性技術攻關和應用示范;支持安全技術裝備企業享受研發費用加計扣除、技術讓稅收減免和企業研發分段獎勵等稅務優惠政策;推進高危行業領域“機械化換人、自動化減人”;制定全省安全生產信息化建設總體方案,構建全省安全生產信息化“一張網四平台”。八是強化市場引導。將適合採用市場化方式提供的安全生產專項服務,逐步交由安全生產社會服務第三方專業機構承擔;建立政府購買安全生產服務制度,探索建立政府引導安全生產社會化服務投入機制;支持建立注冊安全工程師事務所,鼓勵生產經營單位向注冊安全工程師事務所購買技術服務,或開展安全生產委托管理;推進安全生產誠信體系建設,建立安全生產失信懲戒、守信激勵機制。(縣安辦)

許用貴赴水口壩下工程調研時強調

## 要落实好各项环保措施

本報訊 為進一步加強對建築工地的噪音控制監察,12月18日,縣委书记許用貴帶隊前往水口壩下工程現場進行檢查,了解該工程各項環保措施的具体落實情況。

據了解,水口壩下工程自2015年8月正式動工,工程設計總工期為59個月,項目總投資27億元,項目建成后,

將有效抬高水口水電站下水游水位,滿足電站通航和水輪機吸出高度達到原設計的要求。當天上午,許用貴一行深入施工現場,了解項目概況,實地查看了該項目在控制揚塵和噪音方面所採取的措施。

檢查中,許用貴指出,解決噪音擾民問題刻不容緩,施工單位要立即調整施工作業時間、文明施工,減少擾民問

題發生。同時要求施工單位要加大对場地洒水降塵力度,對裸露渣土和易產生揚塵的建築材料進行覆蓋,避免揚塵產生。

隨後,在水口水電站壩下水位治理工程建設指揮部就解決噪音擾民問題及移民安置工作進行了研究部署。許用貴強調,指揮部要妥善處理群眾反映的噪音等問題,指揮部要聯合環保部門,加強噪音污染監管,加大对壩下工程各項環保措施落實情況的監督力度;同時將移民安置工作作為首要任務,宣傳好政府移民政策,做好移民服務工作,定期召開安置工作專項匯報會,列出問題,并逐一落實解決,確保移民工作快速順利推進。(本報記者 王廣宇)

## 縣政府與縣總工會舉行第十九次聯席會議

本報訊 12月18日上午,縣政府與縣總工會舉行第十九次聯席會議,通報工會今年工作和相關事項落實情況。縣領導陳忠霖、江泳、林志斌、張薇、楊大興、陳婉霞、張凱、張文裕、邱吉忠出席會議。

會議充分肯定了今年工會工作取得的成績,要求各級各部門要支持工會工作,各級工會組織要一如既往地維護職工合法權益,支持政府開展工作,把全縣廣大職工群眾的思想和行動统一到縣委、縣政府的決策部署上來,把大家的智慧和力量凝聚到和諧企業創建、全面建成小康社會實踐上來,為我縣后發赶超做出新的貢獻。

會上,縣長陳忠霖指出,2018年是黨的十九大的開局之年,也是我縣進一步完善基礎設施,補齊民生短板,實現跨越發展、趕超發展的關鍵之年,建設任務繁重,工作要求嚴格,工會組織的作用尤為重要。他要求,要深化認識新時期工會工作的重要作用,全縣各級工會組織務必要從全局和戰略的高度出發,進一步增強做好工會工作的責任感、緊迫感;要進一步為工會工作創造有利的工作環境,從推動閩清“大變樣、大發展、大提升”的高度,更加關心、重視工會工作,主動為工會組織依法履行職責,有效開展工作創造條件;要更加深入促進工會積極參政议政,進一步加強與工會組織的信息溝通,充分听取工會組織和廣大職工意見,積極支持工會組織、職工代表參與社會管理和公共服務;要全力做好職工隊伍的穩定工作,建立健全工會信息通報、勞動關係預警和處置機制,加大勞動爭議調處力度,特別是在年終歲末,要全力做好防欠薪工作,切實維護職工隊伍和全縣社會發展大局的穩定。

縣總工會領導班子、縣直有關部門負責同志、各鄉鎮、各鄉鎮工會聯合會主席參加會議。(本報記者 吳俊青)

## 「2017中國·福州橄欖節」在梅舉辦



本報訊 12月16日上午,由市農業局、縣政府聯合舉辦的“2017中國·福州橄欖節”在縣乃裳廣場熱烈進行。“金橄欖”評選、橄欖集市、橄欖清新游、橄欖音樂節、橄欖“生活館”逐一亮相,全方位呈現橄欖作為“自然的饋贈”的獨特魅力。

活動現場為“2017金橄欖單位”進行了頒獎,舉行“金橄欖”現場拍賣。橄欖集市即“快閃橄欖小鎮”,現場分為品牌區、展示區和美食區。品牌區匯集20多家省、市級橄欖龍頭企業,“梅埔2號”、“小个子”、“靈峰”等數十種橄欖品種讓人大大開眼界。展示區展示橄欖鮮果技術,以目前最先進的“微晶凍”技術打造零添加的冰凍鮮橄欖。在美食區,橄欖醋、橄欖茶、橄欖酒等各類產品琳琅滿目,市民品嘗、購買橄欖產品的同時還可以欣賞閩清線面、粉干等傳統制作手藝表演。在集市參觀的閩清特產店店主陸小春告訴記者:“我們閩清的橄欖是相當棒的,入口甘甜,生津止渴,來往的旅客都喜歡我們閩清的橄欖。”

當天上午還舉行了閩清橄欖林騎行邀請賽。騎行俱樂部的騎手們從乃裳廣場出發,一路穿過橄欖林,最終到達梅溪鎮石湖村,以綠色公益行動為橄欖節加油助陣。下午,在梅溪鎮白河江及石湖村橄欖種植園,20組福州晚報小记者家庭參加橄欖採摘,并親手種下橄欖盆栽帶回家。

福州橄欖主要有檀香、惠恩、長營三大品種,閩清是檀香橄欖的發源地,2016年全縣橄欖產量2萬噸,產值4.39億元。梅溪鎮梅埔村是全市最大的甜橄欖專業村,白河江自然村種植的甜橄欖口感清香酥脆、肉質細嫩、嚼之無渣、回味甘甜,深受客戶喜愛。日前,由福州市農業局主辦的2017年“福州美食優質橄欖”評選活動中,全市共60多個品種參評,全部14個獎項中,有5個來自白河江,包括1個金獎、2個銀獎和2個銅獎。(文/許登雲 張秀梅 圖/王大鏗)

## 市人大代表赴各鄉鎮開展“會前”集中視察活動

本報訊 福州市第十五屆人民代表大會第二次會議將於下月5日召開,12月19日,市人大代表(閩清團)一行在市人大代表、縣人大常委會主任劉久興的帶領下,深入我縣梅城、梅溪、雲龍、白樟等地,察看部分重點項目建設情況。縣領導林以奎、楊大興、張文裕等參加視察活動。

當天下午,視察組一行分別察看了新看守所、拘留所、縣社會福利中心、新民主路、江濱休閑公園、梅溪新城“兩館兩校一中心”、禮樂時光隧道、下爐村美麗鄉村等重點項目,听取了有關項目負責人的情況匯報,詳細了解項目规划建设情况。經過實地察看,市人大代表們充分肯定了各重點項目的建設成果,對縣委縣政府為民辦實事的決心和力度表示滿意,同時也提出了很好的意見建議。

開展市人大代表會前集中視察活動,是為了充分發揮市人大代表作用,深入了解我縣重點領域、重大項目和重點企業的發展情況,針對項目建設和企業發展中存在的困難和問題積極建言獻策,加大監督力度,促進我縣經濟發展目標的推進落實;同時也為即將召開的市人大代表會積極準備,履行好代表職責,為建設機制活、產業優、百姓富、生態美的新閩清作出新的更大貢獻。(本報記者 王廣宇)

## 省衛計委領導蒞梅調研

本報訊 12月20日下午,省衛計委副巡視員楊國紅、省衛計委醫政處副處長雷冬英等一行蒞梅調研縣域緊密型醫共體建設試點工作開展情況。市衛計委副主任楊曉暉、副縣長陳婉霞等參加調研活動。

省調研組一行實地察看了梅城社區衛生服務中心家庭簽約室、醫聯體專家診療點、健康體檢科、預防接種室、兒保科、婦保科、中醫館等工作開展情況,查閱了相關資料,向相關醫務工作者詳細了解了目前工作中存在的問題和困難,還深入察看城關村衛生所,了解鄉村一體化的建設情況。之後調研組一行來到縣總醫院住院部一層大廳,听取縣總醫院的基本概況及深化醫藥改革取得五

個方面成效的詳細介紹,巡查了縣總醫院超聲診斷中心、臨床檢驗中心、醫學影像診斷中心、遠程會議中心的運行情況。

在匯報會上,陳婉霞就我縣推進縣域醫療服務共同體建設工作情況做了詳細匯報。縣總醫院院長、縣中醫院院長、縣婦幼保健院長在會上提出了目前工作中存在困難及今后努力方向。楊國紅在會上肯定了我縣在縣域醫共體

的建設方面取得一定成效,同時指出,要加強建設緊密型醫共體理念的理解和轉變,要解決優質資源等方面的下沉和整合,實現醫療服務體系的再造,通過對口支援、醫療合作、技術幫扶、人才培養、資源共享等方式,完善“基層首診、双向轉診、急慢分治、上下聯動”的分級診療格局,從而提升分級診療服務能力。要着眼全縣,全盤考慮,發揮縣總醫院龍頭作用,更好地進行規劃。要加強與省、市信息化的溝通、對接和協調,響應黨的十九大的以健康為中心的理念,堅定縣域緊密型醫共體建設的方向,結合閩清實際情況,加快實施,積極穩妥地推進閩清縣域緊密型醫共體建設工作。(黃鈴鈞)

## 市督查組蒞梅考評法治建設與法治宣傳教育工作

本報訊 12月18日,市法治建設與法治宣傳教育工作專項督查組一行蒞梅檢查考評法治建設與法治宣傳教育工作。副縣長楊大興陪同檢查。

督查組一行先後實地查看了白中鎮霞溪村法治公園、平安閩清法治教育基地、閩清縣法院訴訟服務中心。現場听取了閩清縣法治建設與法治宣傳教育工作匯報。據了解,白中鎮霞溪村法治公園在不改變廣場原有自然景觀及不影响居民健身休闲的前提下,注入大量的法治文化元素,着力打造法治元素与文化元素融为一体的法治文化广场。既向百姓展现了閩清縣人民政府“依法治縣”的工作成效,又為廣大群眾提供了法律常識。隨後督查組一行參

觀了平安閩清法治教育基地,督查組對閩清法治文化建設工作給予高度評價。督查組還查看了閩清縣法院訴訟服務中心,感受到現代化、人性化、公開、便民、高效的訴訟服務。

在隨後召开的匯報會上,县委常委、政法委书记李榮壽代表我縣依法治縣領導小組作了2017年度閩清法治建設與法治宣傳教育工作的匯報,強調了工作成效的同時,還對未來閩清法治建設與法治宣傳教育工作進行規劃。督查組一行听取匯報后表示,此次專項督查所到之處各具特色,給人耳目一新的感覺,深受教育,很有启发。督查組強調指出,一定要提高法治建設和法治宣傳教育重要性的

## 葫芦门水库通过合同工程完工验收

本報訊 近日,由福州市水利局、市水利質監站、各參建單位組成的驗收組對閩清葫蘆門水庫大壩工程進行合同完工驗收。驗收組深入查看項目現場,查閱內頁資料,討論并通過了完工驗收鑒定書。

葫蘆門水庫大壩主體工程自2013年10月正式動工,前后历时三年多實現大壩封頂,并于今年10月實現下閘蓄水,配套的坂东水厂及城关片区互通的供水管网已基本建成。通水后,将满足閩清縣坂东、白中等鄉鎮及白金工業區生活和工業用水需要,保障三溪乡、坂东鎮農業灌溉用水需求,屆時,將形成閩江、葫蘆門水庫雙水源供水格局,促進我縣城鄉供水一體化供水,提升全縣供水安全保障能力。(本報記者)